

陆军特种作战学院代表队在“全国飞刀邀请赛”上荣获三金和团体第一

利刃破空 胜群英雄

■ 牛海军 安旭 本报特约记者 黄现敏

创项目。该项目模拟真实战斗环境，要求参赛选手在20秒内捡起地上间隔5米的3对飞刀攻击3个靶标，用时最短、上靶最多者胜出。比赛当天，随着哨声响起，该院学员何雨快速完成投掷、冲刺、变向、急停等一系列动作。当一阵密集的破空之音消散，何雨最终以用时9秒、目标全中的成绩一举夺魁。

“无论冷兵器时代还是现代战争中，飞刀都是实用性极强的‘无声利器’。”该院领导介绍，如今飞刀等冷兵器并不是军人使用的主要武器。然而，在特定场景尤其是特种作战行动中，悄无声息的飞刀等冷兵器仍具有不可替代的作用。本届比赛设置的“战术飞刀”等项目，将武术技艺与军事需求相结合，为进一步发掘中华传统武术的军事价值开辟了新路径。

“飞刀是我国一项传统武术技艺，也是多国侦察兵培训的重要课题。作为中国军人，我们不能在赛场上落后。”备赛期间，何雨不慎染病，但他咬牙坚持训练，为扬威赛场打下了坚实基础。

“不断提高成绩，离不开刻苦训练，更少不了科学手段的支撑。”该院教授张武生告诉记者，经过严格测试和数据分析后他们得出结论，5米距离内，使用飞刀等冷兵器往往比用枪更加有效。备赛期间，他们借助高科技手段和设备，逼真模拟动态实战环境，大幅提升了参赛选手的出刀速度和命中率。

学员喻华备赛“3米速投”项目期间，撞到了一面无形的墙——出刀速度提高到0.63秒后，迟迟无法突破。“出刀动作幅度过大”“转身角度过大”……为提高出刀速度，教员徐元杰利用高速相机拍下出刀过程，帮助喻华查找原因、分析症结。经过一次次分析改进，喻华终于成功越过了那面墙。赛场上，他以0.59秒的平均出刀速度，一举打破“3米速投”项目全国纪录。

“我院参赛选手使用的飞刀配重，都根据大量数据分析结果进行了反复调整。”该院领导告诉记者，他们借助科技手段，采集了飞刀投射力度、入射角度等大量数据，以此为依据不断改进飞刀投掷方式。

“贴近实战环境设置训练场地，也是我们锤炼选手过硬本领的一个秘诀。”指着遍布碎石、设有泥坑等障碍的训练场，该院领导告诉记者，备赛期间，教练组特意将训练场地从室内移到野外。除了地形障碍，场地上还有强光灯、大功率风扇等，可以模拟逆风、逆光等环境，帮助参赛选手适应比赛时可能面对的不利因素。

比赛结束短暂休息后，何雨等参赛选手继续在训练场上磨砺本领。“我们期待着和各国选手交流比拼，用自己的实力为中国军队争得更多荣誉。”他说。

暮春时节，齐鲁大地，第二届全国飞刀邀请赛暨国际飞刀王者争霸赛选拔赛火热进行。

本届赛事，共有10余支队伍参赛，其中很多选手曾在国内或国际有影响力的飞刀大赛中获得冠军。面对各路选手，陆军特种作战学院代表队奋力拼搏、力压群雄，最终取得3枚单项金牌和团体第一的骄人战绩。“战术飞刀”是本届赛事的首

赓续红色血脉 永葆政治本色

■ 宋源硕 薛富洲



“光荣的‘红色前哨站’，屹立在伟大祖国的南海边，刀光剑影吓不倒，荣华富贵不可撼……”近日，媒体集中报道了“红色前哨站”面对诱惑不动心、永葆本色铸忠诚的先进事迹。向他们学习，就要不断加强革命性锻造，自觉涵养拒腐防变的革命气节，赓续红色血脉，永葆政治本色。

陈毅同志在《题西山红叶》一诗中写道：“伸手摘红叶，我取红透底。浅红与灰红，弃之我不取。”他巧借西山红叶抒发情感，歌颂革命者“红透底”的坚定信念。

红色，是党旗、军旗、国旗最鲜亮

的底色，也是人民军队政治本色的象征。我党我军在长期奋斗中，淬炼出一系列“红透底”的精神品质和优良作风，比如，坚如磐石的理想信念、百折不挠的英雄气概、敢于胜利的革命风范等。凡树有根，方能生发；凡水有源，方能奔涌。我军在战争年代没有被艰难困苦和强大敌人压垮，改革开放后没有被各种错误思潮和腐朽文化冲垮，很重要的就是一代代官兵不断传承赓续红色基因，始终保持“红透底”的政治本色。

当前，意识形态领域斗争尖锐复杂，多元化的社会思想文化不断冲击官兵价值取向和行为方式，敌对势力妄图用“政治转基因”取代我们的红色基因。行程万里，不忘初心。无论时代怎么发展，形势如何变化，人民军队的政治本色不能变、红色血脉不能断。面对固本与毁根、铸魂与蛀魂的

激烈较量，我们必须以更高标准、更严要求推进自我革命，永葆“红透底”的政治本色。

永葆“红透底”的政治本色，就要强化理论武装。“不闻大论，则志不宏；不听至言，则心不固。”科学理论犹如汩汩清泉，可以在潜移默化中滋养政治灵魂；又似指路明灯，可以在山重水复时引领前进方向。各级要持续改造学习、改进学风，推动理论创新与理论武装相衔接、统一思想与改造思想相结合、理论学习与党性修养相一致，引导官兵孜孜不倦地从党的创新理论中汲取精神营养，使之成为政治“保质”、思想“保鲜”、品德“保纯”的强大思想武器。

永葆“红透底”的政治本色，就要传承红色基因。红色江山，热血铸就；红色基因，代代相传。红色基因是信仰的

现在性质宗旨、理想信念、战斗精神、铁的纪律等方面，是人民军队区别于其他军队的根本所在。各级要把握精神内核赓续传统，常态化抓好党史军史学习教育，引导官兵学传统、爱传统、讲传统，在寻根溯源、知史明理中筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

永葆“红透底”的政治本色，就要纯正政治生态。坚持党性党风党纪一起抓，常态化开展警示教育、纪律教育，引导干部从思想上警醒起来，从行动上自律起来，严明政治纪律和政治规矩，积极营造崇廉拒腐的良好风尚和风清气正的政治生态。坚持真管真严、敢管敢严、长管长严，切不可不以为意，切不可护短遮丑，切不可大事化小、小事化了，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战总体战，营造风清气正、海晏河清的政治生态。



初夏，海军某支队开展舰机协同训练。 本报特约通讯员 徐涛涛摄

心怀“兵之盼” 排解“兵之难”

——北部战区陆军某旅优化工作机制服务基层记事

■ 陶李 陶柏圳

“机关不断转变作风、优化流程、提升效率，我们现在办事真是越来越方便了！”

近日，北部战区陆军某旅中士小倪在休假期间选购了一套商品房。回单位办理公积金贷款手续时，该旅机关为他提供了周到贴心的“一站式”服务。很快拿到相关证明材料的小倪，不禁为机关点赞。

据该旅财务科韩助理介绍，办理公积金贷款涉及多个科室，手续较为繁琐。以往不少官兵因为不了解政策、不熟悉流程，有时盖一个公章要往返好几趟。

“服务官兵，关键要心中常怀‘兵之盼’，用行动排解‘兵之难’。只有下大力真正解决好基层的急难愁盼问题，才能确保官兵一门心思干事业、心无旁骛谋发展。”该旅领导介绍，为了

减轻基层负担，增强官兵获得感和归属感，近年来他们大力强化机关服务功能，将与官兵切身利益密切相关的政策法规汇编成“服务指南”下发基层，持续优化机关服务基层工作机制，精简官兵办事流程。

今年初，该旅机关还通过开通热线电话、制作留言二维码、在强军网开设留言板等方式，实现了全时在为官兵

服务。不久前，该旅某连孙班长的妻子来队后腰伤复发，行动不便。无暇照顾妻子的孙班长抱着试试看的心态扫码给机关留言，希望上级能为军属安排医疗服务。很快，在机关协调下，驻地一家医院派出医疗队来到军营开展义诊服务。经过针灸治疗后，孙班长妻子的病情明显好转。

福利待遇不清楚，机关及时“送上门”；子女上学有困难，机关主动“靠上前”……笔者翻开该旅“为基层办实事”发现，机关为基层办实事的项目越来越多、分类也越来越细。

该旅领导介绍，随着一项项暖心服务举措落地落实，官兵练兵热情更加高涨。近期，在该旅组织的一次考核中，一批训练尖子打破训练纪录、再创佳绩。

“系统信息显示，1号点油料浓度升高，可能发生泄漏，迅速前出处置……”

初夏时节，云岭深处，南部战区陆军某部组织的一场油料保障特情处置训练火热展开。接到报告后，应急分队立即出动，迅速查明泄漏点，对受损零部件进行更换。

“我们利用科技手段，推动油料管理保障从‘人工管控’向‘数智管控’转变，极大提升了保障能力。”该部领导告诉记者。

该部驻扎在南方山区，闷热潮湿的气候导致设备故障频发，传统人工巡检的油料管理方式，存在效率低、耗时多等问题。近几年，随着实战化保障任务日益增多，该部保障效率偏低的不足日趋凸显。

“为此，我们大力推动油料管理保障工作向数字化转型，对传统油库和管线进行了现代化改造升级，使之具备实时感知、自动控制和智能安防等功能。”该部领导说。

不久前，该部组织的一次应急处突训练中，应急分队值班员王鑫收到值班点“不明身份人员擅闯油库”的报告后，迅速组织官兵赶赴现场将其控制。

“智能化安防系统就像‘千里眼’‘顺风耳’，官兵足不出户即可实时掌握各库区动态。”该部领导介绍，库区安装边界报警系统和“智能围墙”后，一有可疑人员靠近即可自动发出警告，有效提高了应急处突反应速度。

有一次，下士保管员卢秋班班时，从监测系统中发现一个储油罐液位异常，立即向应急分队值班员报告情况。应急分队官兵闻令而动，立即赶往该储油罐所在库区进行科学处置，确保了油料安全。

该部领导介绍，近年来，他们结合任务实际和保障对象需求，持续对油料智能化管理系统进行升级改造，不断完善各项数据库，推动油料管理保障从“经验型”向“精准化”转变。

记者在该部控制室看到，工程师李亮正利用该系统核算上个月的油料发放情况。电子屏幕上，上个月的一次次发油时间、数量以及目前油料库存量等信息一目了然。

“油料被称为现代战争的‘战场血

让『战场血液』高效涌流

■ 陈剑 本报记者 陈典宏

液’。只有油料保障高效充足，飞机战车等装备才能动若风发。”该部领导说，“油料保障不断向信息化、智能化方向转型升级，如同为部队战斗力建设按下‘加速键’。”



近日，陆军某旅装甲分队组织实弹射击考核。

马海霖摄

